



煤氣生物多樣性暨新能源高峰論壇逾 5,000 人線上線下參與 同場發行郵票紀念冊 向公眾宣揚保護生物多樣性

(2024 年 8 月 15 日) 香港中華煤氣有限公司 (煤氣公司) 及港華智慧能源有限公司 (港華智慧能源), 連同香港管理專業協會在今日「全國生態日」舉辦生物多樣性暨新能源高峰論壇, 漁農自然護理署副署長黎存志蒞臨擔任主禮嘉賓。超過 20 位來自商界、公用事業、保育團體、學術界等代表, 出席論壇並探討氫能產業發展、新能源推動運輸業綠色轉型、企業加強自然相關財務披露, 以及平衡發展與生態保育。全日論壇超過 5,000 人在現場或透過網上直播參加, 當中包括外國領事館及經貿組織代表, 反映新能源及生物多樣性議題成為環球焦點。煤氣公司亦在高峰論壇上宣布發行生物多樣性郵票紀念冊, 當中的照片取材自大中華區獨特生態環境, 期望藉此提高公眾對保育生態的意識。

煤氣公司常務董事黃維義表示:「能源影響社會各行各業, 綠色低碳能源肯定是可持續發展的源動力, 同時蘊含龐大商機, 因為世界各地政府都以減碳、碳中和為目標, 綠色能源面向的市場是全球性。煤氣公司積極開拓新能源業務, 包括分別適用於海、陸、空運輸的綠甲醇、氫能及可持續航空燃料 (SAF), 正好呼應香港特區政府去年《施政報告》推動新能源交通產業的倡議。」

黃維義補充, 煤氣公司作為能源企業, 希望在保護生物多樣性擔當先行者角色。他說, 公司兩年前曾舉辦 ESG 高峰論壇, 並發表《氣候相關及自然相關指導文件》, 而今年高峰論壇聚焦探討生物多樣性議題, 鼓勵不同公司及機構實踐綠色發展。

環境及生態局局長謝展寰透過視像致辭, 他表示高峰論壇探討的生態保育及新能源發展議題, 兩者不但息息相關, 當中的內容也受社會各界關注。他說, 很樂見業界舉辦此類大型活動, 助力搭建「官產學研」的橋樑, 透過連繫不同界別專才, 同時加強公眾教育, 為推動香港能源轉型出一分力。

論壇主禮嘉賓、漁農自然護理署副署長黎存志致辭表示, 樂見愈來愈多企業積極深化環境、社會和管治工作, 並在他們的營運過程加入保育生物多樣性的考慮。他說, 煤氣公司在其《環境政策》提到致力減少對生物多樣性的影響, 公司亦透過不同活動, 提升大眾對生物多樣性的意識。他說社會需有更多跨界合作, 以加快綠色轉型步伐。

香港管理專業協會總裁胡志君說，不少企業表示會利用可再生能源推動環保，亦有不少企業稱會監察及管理其對生物多樣性的影響，反映環保成為企業的關注重點，企業落實工作推進環保。

為紀念「全國生態日」及是次高峰論壇，煤氣公司宣布發行郵票紀念冊，提高公眾對生物多樣性的關注。郵票採用的相片取自早前公司舉辦之生態攝影比賽的部分得獎作品，全部均於大中華區拍攝，反映區內有着豐富生物多樣性。紀念冊同時載有煤氣公司的減碳進程，突顯公司由傳統公用事業企業，轉型成綜合清潔能源供應商的決心。

~完~

新聞相片：

相片一：



漁農自然護理署副署長黎存志（左二）、煤氣公司常務董事黃維義（右二）、香港管理專業協會總裁胡志君（右一），以及港華智慧能源獨立非執行董事、香港科技大學環境學院首席發展策略師、香港生物多樣性專家小組主席陸恭蕙教授主持生物多樣性及新能源高峰論壇啟動儀式。

相片二：



煤氣公司常務董事黃維義致歡迎辭。

相片三：



環境及生態局局長謝展寰發表視像致辭。

相片四：



漁農自然護理署副署長黎存志致辭。

相片五：



香港管理專業協會總裁胡志君致辭。

相片六：



煤氣公司舉辦生物多樣性暨新能源高峰論壇，吸引超過 5,000 人線上線下參與。

相片七：



煤氣公司在「全國生態日」發行一套 12 張的郵票紀念冊，藉此鼓勵大眾關心保育生態。

新聞界垂詢：

黃悅儀女士

助理企業傳訊，環境、社會及
管治經理

電話：2963 3416 / 6159 2614

圖文傳真：2516 7368

電子郵遞：wong.carmen@towngas.com

黃焯謙先生

高級企業傳訊，環境、社會及
管治主任

電話：2963 3407 / 6695 8372

圖文傳真：2516 7368

電子郵遞：tommy.wong@towngas.com